UP Board Solutions for Class 6 Maths Chapter 12
Gl USR]

ST 12(j)
L -=Wx1;:xw B & ¥ TR R AR R st i ot o g
3 e e [ R et o o (o ) - |
(@ aﬁ=ﬂ§mﬁ>;;;xw. (=) W=Eﬂﬁ_x100
. x| 9
M) e TTXI00 a— L)
TR | x T TR x |3
(%) oy o T X T X T
- 100

Uy 2.
fFafoad aRoft st g gRkiet & ST SIR Read RiM HRT (WR&9)-

B
P He T T A o7 50 & P s &
(1) 100 - 10
(ii) 500 23] 525
(iii) [550 ] " 50 600
(iv) 1000  [20] 1120
UH 3.
Wﬁﬂ@_ﬁ@_—
rShi T I o A W
(i) T 100 13§ T8 L]
(i) T 400 1 a9 Z20 B
(iii) T 600 2 372 ]




(l)’fl‘ﬂ? 100, @ =1 T, &1 =T 8
=T x 100 —waﬂ—ﬁ‘!fﬁlﬁﬂi

me_w
B9 : (i) g = T 400, wE = 1 T, &9 = T 20
- T x T x1
B (iif) T =Y 600, T =2 9, IAW =T 72

X W}'H‘q’q

U 4.

ST P! U] BT |
() Z100 7% 34 ]
(ii) 3500 4% . 534 1]
(iiii) T50 2 ¥ ofy s ufime 4 I8 —

g () T =3 100, ¥ = 7%, @9 = 33
i = X TOXFE_100x7x3

= =3 21
. 100 100
& (i) T =T 500, ®W= 4%, T =T 5
| . q
EIIET-WX X @HY _500x4x5 ~% 100

100 . 100 4
B ¢ (i) T@ET = ¥ 50, & = 2x12= z4%,m-—-faé

12
el x G
Eqﬁ_ﬂ?lﬂ;lx X Sﬁx%x_l_ -2 4
100 100 3




Y 5.

R R HIEE & el 7 I UL fadmed g Wrat R 31 Yfef st snamy gkt & § Hifv - (g 33p) - [=ar,
e, &, lyeE]

Td:

(@) ST & IR fear o ferar orar 8 S9 qaeu- #gd ¢ |

(F) IYR T TS YARI & ITIRT & Fgal af S arat SHfafRad i &) et wgd B |

() fRrier = gete + st

() TRrsie - <aTe] = gauE|

U4 6.

Wwaaﬁaﬂmuﬁuﬁﬂq:%mawTarsfaﬁ?ﬁr%m:?mm‘n

T gogd =X 100, §99 = | @, fsew = T 107
&N = WA - g = 107-100=37

_ #=\Ex1000 7100
) W= g —_%m = 7% afti®

UH 7.

T R 3 129 T1fe F aR F 2 2,400 IUR BT ST 2599 1€ 7 1,200 TUTTH T IFR IUR T 10T | 77 B 4y
T BIfoT|

& e =3 2400, w=2-%=%'a&, T = 12% s
mm:ﬂﬁﬂqxﬁ'{xw 2400x12x

100 = ", =3 720
e = qoee + & = 2400 + 720 =T 3120
QIR 1200 + 1 T & g = T 3120

| M B 55T = 3120 — 1200 ¥ =% 1920

Uy 8.

3 12.5% dTiNe saTel T T 31 g2 farf|u|
S H

12.5% dTNcs SaTel T 3% B-

100 TR 1d¥ BT AT 2 12.50 B



Y.

SITof 2 Uh Whd B % 3600 T 371 39 & AR F <11 A THH Hed b 6 SEgiar, < St € 1 3 g &1 IR WR 10%
e =TT firet I Tdie SEgi 1 5ed 1A S|

T gE =% 3600, ¥ = 10% s, g = 1 a§

_ T X EUHT  3600x10x1
T = ™ = =500 =3 360

7w w1 g = 390 =% 60

Y 10.
BT T T & o e T 7 15000 BT B0 AT 8 | S Uil D1 WRie & [T U1 6T 20% Fe 1 & a6 AN 4RI W 9%
I TR ST AT ¢ | 4 TN F1G, HIH YR FHUT 37T HRA P (o S P fabar=11 ¢+ e
& - oty gagq .= T 15000 _
- FT g = T 15000 FT 20%

| = lﬁﬁ%@ﬂmo
g % fe =l = 15000 — 3000 =¥ 12000
o= 9% Tiff®
g9g = 4 7§
| = 12@1%359!4 =T 4320

4 T 9%, FI9 ¥F F o W 12000 + 4320 =T 16320

Y 1.
o aTfiies TR0 ST 1 &R & 20 N B fHft o 7 e IR 71 81 e 2

L A e = Ix
HETHT, P = Tdx
W = Mged — T = 4x-x=3 3x
9 = 20
W=7 -
mﬁ;iﬁﬂﬂxﬂ'{sm
100
Ix = xxq¥x20
| 100

- 1003 = 15% afts





